

马寺钟声

# 敢闯肯干 到处都是你的创业地

□本报新闻观察员 洛谭

**【新闻背景】**日前,新浪微博上一条关于一名洛阳草根在美国纽约当小贩的微博火了。这名叫谢云峰洛阳人不懂英文,却并不影响生意,还受到了人们的褒扬。(见本报昨日A10版报道)

肉夹馍、凉皮谁没吃过,谢云峰想到的却是让美国人也尝尝。于是,平时“混迹”街头小摊、在国内上不了台面的小吃,就这样随他一起漂洋过海到了美国街头。

有人说,相对于勇闯世界的浙江人,河南人很恋家,而洛阳人更恋家。从某种程度上讲,恋家

虽然是一种情感,寄托着人们对家乡的热爱,却也成为一种潜在阻碍,限制着人们到更大的世界闯荡一番。

来自孟津农村的谢云峰未必不恋家,家人也舍不得他离家,但他有一种外出闯荡的勇气,这确实难能可贵。尤其是,只能听懂one(一)、two(二)、three(三),连four(四)都听不懂的他,拿到了美国当地的餐车厨师执照,把小吃摊摆到了哥伦比亚大学的大门前,怎能不令人惊讶?

当然,外出闯荡并非总能获得成功,也并非都会获取财富,就像谢云峰,自从经营餐车以来,至今已负债2万多美元,但他并没有放

弃奋斗——只要奋斗不息,谁又能断言他的成功不会来临?

“哪里有市场,哪里就有温州人。”这句话曾成为温州人的标志。事实上,正是持之以恒的闯荡、落脚、奋斗,让温州人成就了一个个创业励志的传奇,甚至许多人“从洗脚上田的农民,逐渐成为现代商人”。

从这个角度来看,谢云峰被网友称为洛阳草根牛人并非毫无道理。联想到今年被称作“最难就业年”,谢云峰身上的这种勇气,对于广大毕业生何尝不是一种启发?找准自己的定位,勇敢地走出去闯一闯,脚踏实地坚持奋斗,到处都是你的创业地。

本期统筹:陈曦  
联系电话:13526946841

投稿邮箱: lywbpl@163.com  
登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“网站投稿”  
信寄新区报业大厦《洛阳晚报》河洛评谭版

洛浦听风

## 光免职就解决问题了?

□本报特约评论员 邓海建

**【新闻背景】**近日,常德市委成立联合调查组对网上反映的石门县委副书记刘琼的有关问题进行了调查。湖南省常德市委已决定,免去刘琼石门县委副书记、常委、委员职务,按科员安排工作。(见本报今日B04版报道)

就眼下的处理来看,此事仍有两重疑问:一者,真相未明、疑问未清,严重违规违纪行为一般都会“停职”处理,何况此类事件关乎权力公信。即便被违规提拔者没有主观参与,但其获取公共职位的非正当性显而易见,“先停职”难道不是负责任的做法?二者,“火箭提拔”事件当事人借助“外力”升迁的事实确凿,如果“降为科员”就算惩罚的话,会不会“更有技术含量”地东山再起?

对“火箭提拔”为什么不能停职处理?这个问题关乎程序公平与正义。

### 讣告

吾父王新喜,原洛阳市贸易信托总公司总支书记,于2013年6月15日21时58分因病医治无效与世长辞,享年74岁。定于6月20日上午8时30分,在洛阳殡仪馆举行遗体告别仪式,敬请吾父生前好友参加。  
女:王敬华 婿:薛景书  
王敬峰 李传翔  
携孙辈 哀告  
电话:13937988507  
18922251666

漫画漫话

## “危楼事件”不能“烂尾”

□练洪洋/文 朱慧卿/图

**【新闻背景】**2009年,三亚市中级人民法院耗费4000万元装修办公楼,却因加装了过重的钢结构和装饰材料,导致大楼难以承受超重负荷,成了“危楼”。近日,该办公楼已被移交给市住建局,三亚中院另获新址建办公楼。(6月17日人民网)

三亚中院这起“危楼事件”,不仅仅是钱的问题。

如果说当初的改造、装修决定是集体讨论的结果,那么,后来不断修改装修计划与施工图纸,一次次地追加预算投资,从最初的1800万元到最后变成4000万元,又是何道理?

当前,工程招标存在着许多腐败“潜规则”,其中一招叫“明招暗定,阴阳合同”——先以低报价中标,然后利用市场“潜规则”向业主行贿,诱使业主不断追加工程预算投资。三亚中院办公楼装修追加了



2200万元,大大超出预算,非常蹊跷。这是不是“潜规则”的产物,值得进一步追问,不能就这样“烂尾”。

退一步说,即使不存在腐败,也还有一个责任追究问题。投资4000万元装修办公楼,出手阔绰,最终却把办公楼装修成了“危楼”,没有一个人为此承担责任,这说得

过去吗?

没有一个人被追责,还拨款让其重建办公楼,包庇、纵容铺张浪费行为,这与中央“八项规定”以及“本届政府任期内政府性的楼堂馆所一律不得新建”的要求格格不入。由此看来,该彻查、反思的,又何必三审三院?

“讲文明 树新风”公益广告

## 为孩子送上一份真情 为未来奉献一片爱心

洛阳市文明办 洛阳市创建办 洛阳日报报业集团